

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年7月

17

星期五 < 庚子年五月廿七 >

A13

东莞启动招商引资百日攻坚行动 确保全年协议投资超2000亿

羊城晚报记者 余宝珠

7月16日,东莞全市招商引资百日攻坚动员会召开。记者从会上获悉,为切实为投资松绑,推动东莞全市招商引资工作进入新的高潮,东莞将实施全市招商引资百日攻坚行动,从招商引资统筹、产业链精准招商等8个方面进行攻坚,确保全年招商引资协议投资金额达2000亿元以上,实际投资金额达1000亿元以上。

上半年增长了24.3%

东莞市市委常委、常务副市长喻丽君在现场表示,要实现投资拉动经济,不仅要提升存量,大力支持企业增资扩产,更要扩大增量,尤其要扩大社会投资,加大招商引资力度,招引更多新项目、大项目。

“在后疫情时代,东莞依然具有很强的投资吸引力。”据介绍,从外部看,主动来莞投资洽谈的项目依然很多。今年以来,东莞市招商引资部门已先后对接洽谈了约90个投资项目,涉及投资金额超过1700亿元。从内部看,东莞不少本土企业正在逆市扩张。目前,全市有增资扩产需求的企业项目达561个,投资金额共1252亿元。喻丽君表示,目前招商引资竞争形势依然严峻,从今年上半年看,东莞虽然招商引资实

际投资额超过560亿,但协议投资额只有790多亿元,还需要以更宽的视野、更大的力度推进招商引资各项工作。

喻丽君透露,东莞将围绕招商引资统筹、产业链精准招商、促签约包落地、推动增资扩产四个方面抓招商突破。在统筹资源方面,目前东莞共认定了16个市镇联合招商基地,统筹产业用地5600多亩。

此外,东莞还要大力推进低成本空间统筹,今年5月,东莞市人民政府出台了“投资松绑30条”,提出3年内全市统筹推出100万平方米低成本空间,推动破解高成长性企业落地难问题。根据方案,东莞每个镇街要统筹不少于3万平方米,松山湖、滨海湾、水乡等园区管委会要分别统筹不少于5万平方米。

将实施八大攻坚行动

会上,东莞印发了《东莞市招商引资百日攻坚行动实施方案(征求意见稿)》(以下简称《实施方案》)。《实施方案》提出,东莞将通过开展招商引资百日攻坚,全面实施八大攻坚行动,精准引进一批关系城市未来发展的重特大产业项目,掀起全市招商引资新热潮。

《实施方案》透露,招商引资百日攻坚目标分3个阶段,首先是到8月底,全市协议投资额达1200亿元,实际投资额达700亿元;其次是集中攻坚100天,到10月底,全市协议投资额达1600亿元,实际投资额达900亿元;最后是再利用68天进行大冲刺,到12月底,全面推进各项攻坚行动,确保全年招商引资协议投资金额达2000亿元以上,实际投

资金额达1000亿元以上。

为了实现上述目标,东莞将实施包括招商引资统筹攻坚行动、产业链精准招商攻坚行动、重特大项目促签约攻坚行动、企业增资扩产攻坚行动、高成长性项目攻坚行动、重点产业项目包落地攻坚行动、重点片区招商攻坚行动、招商宣传推介攻坚行动在内的八大攻坚行动。如产业链精准招商攻坚行动中,东莞将着力开展“龙头企业+高成长性企业”精准招商,围绕五大领域十大产业,尤其是产业链关键头部企业以及高成长性企业,制定精准招商计划,采取“线上线下”与“请进来、走出去”相结合,由市、镇领导率队对接100家以上目标企业,与重点目标企业建立日常联络关系。东莞今年将重点针对智能移动终端、高端装备制造产业、新能源产业、生命科学和生物技术产业等进行招商。

3岁童贪玩走失 众人齐出手相助

文/图 羊城晚报记者 唐波

日前,一名妇女抱着一个3岁左右的女童匆忙走到长安镇新安社区“智网工程”调度站上,寻求帮助。据这名妇女反映,该名女童当时独自一人在新安社区上近村上盛路三巷,周围没有家人陪同,疑似是走失儿童。最终,在新安社区网格员的帮助下,女童顺利找到家人,平安回到母亲怀抱。

三岁女童走失 好心人求助网格员

新安社区网格管理员接到求助后,迅速向上级汇报情况,并联系其他网格管理员来协助。随后,网格管理员分工合作,安排一组人耐心安抚女童情绪,引导女童说出父母的名字和家庭住址。另一组人立即联系派出所民警,查看村内街道监控,确定女童最初走失位置。

由于女童年龄较小,面对陌生人十分紧张,无法说出家庭地址或电话等有效信息。网格管理员只能依靠获取女童最初走失位置,分组挨家逐户询问。

“当时那个好心人陈女士把走失小孩抱过来的时候,我们就问陈女士有关小孩走失的具体位置,然后查看监控摄像头,最终,锁定了女孩走失的大概范围。”回忆起当天女童走失的情景,新安社区上近网格巡查员陈庆如此表示。

为了尽快帮女童找回家人,新安社区上近的几位网格员分组跟陈女士每家每户寻找,一个多小时后,在新安社区上近上盛路三巷发现女童妈妈正在着急地寻找孩子,经口头询问和比对公安系统人口信息,确认这名黄女士为走失女童的母亲。

谨防孩子丢失 家长须尽好监管责任

据了解,该名3岁女童因一时贪玩趁家人不注意溜出门玩耍后迷路,幸好附近热心街坊陈女士路过发现并及时送到

新安社区“智网工程”调度站求助。

对此,女童家长黄女士就表示,虽然她家住三楼,但因为女儿会开家里的门,只要她与婆婆不留神,孩子就会溜到巷子去玩。当天,她就因为忙了点事,发现女儿不见了,下楼到处找都找不着。“当时真的吓得心慌意乱、六神无主,幸好遇到网格员,说找到我女儿,让我去相认。真的特别感谢那名好心人和网格员,以后我会严加看管好孩子。”谈起女儿走失的事,黄女士至今心有余悸。

此次女童最终能找回亲人,好心人陈女士着实功不可没,如果不是有她及时细心留意和伸出援手,万一孩子在独自行走中,遇到无良的不良分子,后果真的不堪设想。对此,陈女士表示,因为她家孩子曾在3岁左右差点被别人抱走,经历过类似事件,所以每每看到单独行走的小孩,她都会特别留个心眼。“当时我问小女孩,她没有说话,就一直往巷子外面走,然后我跟着她,看到一个老人家给了她食物,问老人家又说不是她家孙女,我有点担心小孩跟老人走,才这么做的。我做的都是很小的事,而且也是我应该做的。”陈女士微笑着说道。

小孩意外走失,已是屡见不鲜,随着暑假的到来,这也更加考验着家长们的责任心。在此,陈庆也提醒家长要尽好监护责任,照看好自家小孩,不能任其随意到外面玩耍,以免走失,同时培养小孩的安全意识,学习防拐防走失技巧,给孩子最好的保护与关爱。



路面满是螺丝钉 交警铁骑环卫忙清理

羊城晚报记者 余宝珠摄影报道:7月16日下午,东莞市麻涌镇麻涌大道螺村桥至新基工业区路段1.2公里的路面上有大量螺丝钉撒落,接到警情后,东莞麻涌交警大队、铁骑大队迅速组织警力赶赴现场处置。

民警到现场后,落实现场安全防

护,指挥车辆安全通过,并立即联系环卫部门要求派员清理。期间,支援警力分批到场,徒手对撒落路面上的螺丝钉捡拾清理。由于撒落面积大,螺丝钉的数量太多,队员捡拾非常吃力。但是队员们仍一寸一寸地在路面搜寻清除,不放过路面的任何一

颗螺丝钉。最终,经公安交警、铁骑、环卫持续两个多小时的辛苦劳动,路面撒落的钉子终于被清理干净。经环卫部门粗略估算,撒落路面的螺丝钉有十四斤。

让年轻人爱上老手艺

东莞举办非遗线上传播培训班,推动“互联网+非遗”有新作为

播,现今最有效的手段就是在抖音、快手、全民等新媒体平台运用短视频进行传播,内容的主题可以是非遗技艺类的展示、非遗故事、热点追踪及震撼类作品展示,要考虑网友粉丝喜欢什么样的非遗短视频内容,要考虑哪些内容可以做成爆款。学员们也就这些问题与何聪进行了交流互动。

据悉,丘林风华目前在抖音、快手、全民等新媒体平台短视频领域是传统文化类头部MCN,先后孵化了《古伞大师》、《铁画大师》等多个非遗领域头部账号。

培训班也邀请到抖音广东区域市场部团队,为学员讲解抖音App功能使用、如何让你的视频被更多人喜欢、如何确定账号定位、如何打造爆款视频、非遗拍摄专项tips等内容。据悉,目前已有很多传统手工艺人纷纷进驻抖音,通过短视频发布、直播带货等形式加强传播推广。

据了解,今年是东莞非遗的“数字

化传播元年”。东莞非遗推出了“东莞非遗城市”小程序,打造了互联网时代非遗工作新IP——“非遗小姐姐”,通过抖音短视频和直播的方式为东莞非遗产品代言“带货”。上半年以来,围绕非遗保护传承制作播出了60多条抖音短视频,进行了“东莞采茶会”“乐购东莞”“东莞龙门舟启”“东莞非遗购物节”等5场线上直播。此外,东莞非遗项目,如石排明德醒狮、国寿红木家具、万江新村腐竹、高埗洗沙鱼丸等,也开通了抖音号,积聚人气,提升项目知名度。

东莞市文化馆副馆长何超群表示,当下“互联网+”深入到非遗保护的各个领域,线上参与能力急需提高,“互联网+非遗”无论从大背景、大前提和大趋势,还是从文化实践层面来看,都将大有可为。举办此次线上传播培训班,旨在培养东莞非遗艺人的互联网思维,提升非遗传承人和非遗工作者的线上平台实操和运营能力。



此次女童最终能找回亲人,好心人陈女士着实功不可没。



羊城晚报记者 余晓玲、通讯员 罗晓君摄影报道:为更好地帮助非遗传承人、非遗工作者对接新媒体平台,让非遗项目在传播渠道日趋多元化的网络时代焕发生力、展现新魅力,7月16日,东莞市文化馆、东莞市非遗保护中心举办2020年非遗线上传播培训班,特邀国内新媒体平台短视频领域头部MCN负责人、抖音团队等前来授课,有针对性地进行运营策略指导,让在座学员受益匪浅。

如何让年轻人爱上老手艺?丘林风华负责人何聪在培训班上通过讲解短视频内容制作方法和非遗类产品的变现,让在场学员找到了这个问题的答案。何聪表示,非遗需要接地气的传

上市公司被诉陷债务危机 清溪法庭灵活出招巧化解

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员钟紫薇报道:因拖欠货款被多家企业申请诉前财产保全后起诉,导致7个银行账户资金被冻结,东莞市凤岗镇一家从事金属工业制造、年产值约2亿元的上市公司今年初陷入危机!

东莞第三法院清溪法庭收到案后,兼顾司法原则性与灵活性,努力从中沟通协调,通过同意该公司以房产反担保置换资金冻结并大力开展调解,最终促成6宗案件全部达成和解,企业危机得以化解。

拖欠货款资金被冻,倍增企业深陷困境

广东某精密五金有限公司(以下简称精密五金公司)是东莞市凤岗镇一家成立于2006年、从事金属工业制造的民营企业。近年来,企业发展势头良好、业绩优良,拥有员工800多人,年产值约2亿元,并在新三板上市,被称为“倍增计划”企业。但去年年底,因拖欠货款,该公司接连被深圳某科技有限公司等6家企业向法院申请诉前财产保全,申请冻结、查封该公司价值共计1880多万元的财产。其后,精密五金公司7个银行账户全部存款约800万元被冻结。4家企业继而向东莞第三法院清溪法庭提起诉讼。

“公司银行账户资金被冻结,工人工资和拖欠供应商的货款无法支付,对外享有的债权尚未收回,企业无法正常运作,如不能及时解冻资金,公司极有可能面临倒闭。”案件审理过程中,精密五金公司高管来到法庭,向承办法官诉说了企业目前的困境。

为了让公司“活”下去,向法庭申请以案外人广东某集团公司名下的一处房产作反担保,以置换对其银行账户的冻结措施,并提供了该房产的估价报告书。

此后,清溪法庭全力推进案件调解,督促精密五金公司积极筹措资金,拿出最大诚意与各债权人协商,后精密五金公司及时向4家企业支付了大部分货款。

最终,涉及该公司的6宗案件,3宗原告诉法院申请撤诉,3宗双方达成调解协议。截至7月10日,精密五金公司已依约全部履行完毕。

“受疫情影响,企业复工复产举步维艰,清溪法庭在依法办事的前提下彰显人文关怀,让我们企业感受到了司法的温度。”案件处理完后,精密五金公司高管来到法庭,向承办法官诉说了企业目前的困境。

为了让公司“活”下去,向法庭申请以案外人广东某集团公司名下的一处房产作反担保,以置换对其银行账户的冻结措施,并提供了该房产的估价报告书。

沙田先锋村实现 5G信号全覆盖

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员沙田宣报道:7月15日,东莞市沙田电信5G全面启用发布会在先锋村举行,“5G信号全覆盖”的揭牌,标志着先锋村成为沙田首个5G信号全覆盖的自然村,也标志着沙田5G智能新体验即将全面到来。沙田将积极推动5G基站规划建设及5G应用,深入推进智能制造,促进物联网、互联网、云计算、大数据、人工智能等新一代信息技术和制造业深度融合,大力推动经济、社会、民生等领域信息化建设将起到积极作用。

据介绍,由于5G信号的覆盖密度要比4G要求更高,接下来,电信部门将开展精细化信号覆盖工作,一期覆盖所有村(社区)一级。今年以来,中国电信沙田分公司提升发展理念,大力完善基建,目前沙田已建站点114个,电信用户5G升级率17%。

5G技术不但是推动经济高质量发展的重要手段,更与市民生活息息相关,如家庭组网全屋WIFI覆盖,实现网上看家、网上课程学习,高清家庭影院打造等,将引领用户走进数字化新时代。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥
美编 黄绮文/校对 周勇